

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
ІНСТИТУТ ДЕРЖАВИ І ПРАВА
імені В. М. КОРЕЦЬКОГО

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор Інституту держави і права
імені В. М. Корецького НАН України
академік НАН України

Ю.С. Шемшученко
2020 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«Сучасні проблеми кримінальної юстиції»
підготовки здобувачів вищої освіти
на третьому (освітньо-науковому) рівні

на здобуття ступеня: доктор філософії (PhD)
за спеціальністю: 081-Право
галузі знань: 08- Право

Розглянуто та затверджено
на засіданні Вченої ради Інституту
від 29 10 2020 року
протокол № 7

КИЇВ – 2020

Розробник(и):

Кваша О.О., доктор юридичних наук, професор.

Затверджено на засіданні відділу проблем кримінального права, кримінології та судоустрою
№ 7 від «20» жовтня 2019 р.

Завідувач відділу _____ О.О. Костенко



1 – Загальна інформація про навчальну дисципліну	
Повна офіційна назва наукової установи	Інститут держави і права імені В.М. Корецького Національної академії наук України
Повна назва навчальної дисципліни	Сучасні проблеми кримінальної юстиції
Повна назва структурного підрозділу	відділ проблем кримінального права, кримінології та судоустрою
Викладач	Кваша О.О., д.ю.н., проф.
Рівень вищої освіти	НРК України – 8 рівень, FQ-EHEA – третій цикл, EQF-LLL – 8 рівень
Форма навчання	денна/заочна
Передумови для вивчення дисципліни	наявність освітнього ступеня магістр (ОКР-спеціаліст)
Рік, та семестр вивчення навчальної дисципліни	2-ий рік підготовки, 3 семестр
Мова викладання, навчання, оцінювання	українська
Місце навчальної дисципліни в освітньо-науковій програмі	вибірковий компонент ОНП, цикл – професійної підготовки (ВК-12)
Обсяг навчальної дисципліни	2 кредити ЄКТС/60 год., у тому числі, аудиторних занять : лекції -24год, семінарські заняття -10 год. Самостійна робота-26 год.
Форма поточного та підсумкового контролю	2-ий рік підготовки, 3-ій семестр – екзамен
Інструменти, обладнання та програмне забезпечення	Опорний конспект лекцій, підручники, посібники, наукові статті, інтернет-ресурси
Електронна адреса відділу/ номер телефону	crimenacad@gmail.com, + 38 044 278 32 68

2. Мета навчальної дисципліни:

ознайомлення здобувачів освітньо-наукового рівня «доктор філософії» (аспірантів) з напрямками та основними тенденціями розвитку кримінальної юстиції України, зокрема в контексті міжнародного досвіду становлення та розвитку органів кримінальної юстиції; становлення кримінальної юстиції як заснованої на нормах права діяльності уповноважених органів із забезпечення реалізації відповідальності за кримінальні правопорушення; європейських стандартів у галузі кримінальної юстиції; із «натуралістською» доктриною протидії злочинності, відповідно до якої сформувалася кримінальна юстиція в Європі; пріоритетних напрямів подальшого розвитку органів кримінальної юстиції в Україні в контексті системного реформування правової системи України в умовах євроінтеграції.

3. Попередні вимоги до опанування навчальної дисципліни:

опанування навчальних дисциплін «Кримінальне право. Загальна частина», «Кримінальне право. Особлива частина», «Кримінологія», «Кримінальне процесуальне право», «Кримінально-виконавче право», набуття поглиблених знань про конституційні та галузеві засади кримінальної політики України; оволодіння навичками розв'язувати складні задачі та практичні проблеми у галузі кримінального права; уміння збирати, обробляти та узагальнювати правовий матеріал.

4. **Анотація навчальної дисципліни.** Дисципліна «Сучасні проблеми кримінальної юстиції» є дисципліною вільного вибору аспіранта, яка передбачає його ознайомлення із поняттям кримінальної юстиції, законодавством у сфері кримінальної юстиції, а також пріоритетними напрямками вдосконалення системи кримінальної юстиції в Україні в контексті реформування правової системи України та приведення її до міжнародних та європейських стандартів.

5. **Завдання (навчальні цілі) дисципліни.** У результаті вивчення дисципліни аспіранти повинні: засвоїти наявні теоретичні та методологічні розробки правових засад системи кримінальної юстиції України; розвинути здатність розв'язувати комплексні проблеми у сфері кримінальної юстиції, які необхідні для досягнення цілей кримінального законодавства; удосконалити знання аспірантів про загальні закономірності виникнення та розвитку кримінального права, кримінології та кримінально-виконавчого права; поглибити теоретичні знання щодо загальних положень та законодавства у сфері кримінальної юстиції; сформувати теоретичні знання про тенденції розвитку системи кримінальної юстиції у світлі євроінтеграційних прагнень України.

6. Результати навчання за дисципліною:

Результат навчання (1 - знати; 2 - вміти; 3 - комунікація; 4 - автономність та відповідальність)		Форми (та/або методи і технології) викладання і навчання	Методи оцінювання та пороговий критерій оцінювання (за необхідності)	Відсоток у підсумковій оцінці з дисципліни
Код	Результат навчання			
1.1.	<i>Знати:</i> предмет, завдання та методологію курсу “ Сучасні проблеми кримінальної юстиції ”, її місце в системі навчальних дисциплін.	<i>Лекція, самостійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи</i>	5%
1.2.	<i>Знати:</i> філософсько-правові та наукові аспекти становлення	<i>Лекція, семінарське</i>	<i>Доповіді та наукові роботи,</i>	10%

	кримінальної юстиції	заняття, самотійна робота		
1.3.	<i>Знати:</i> зміст поняття кримінальної юстиції ті його елементів: норми права, органи та діяльність, якщо вони беруть участь у забезпеченні реалізації відповідальності за кримінальні правопорушення	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи,</i>	10%
1.4.	<i>Знати</i> передумови для удосконалення системи кримінальної юстиції	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи, модульна контрольна робота</i>	5%
2.1.	<i>Вміти</i> використовувати здобуті знання при розробці пропозицій щодо вдосконалення кримінального та кримінально-виконавчого законодавства України	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи</i>	10%
2.2.	<i>Вміти</i> на основі отриманих знань з курсу вирішувати завдання з розробки нормативно-правових актів та прийняття справедливих судових рішень у сфері кримінальної юстиції	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи,</i>	10%
2.3.	<i>Вміти</i> аналізувати тенденції до змін у правотворчості та правозастосуванні	<i>Лекція, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи,</i>	5%
2.4.	<i>Вміти</i> визначати проблематику та проводити наукові дослідження, пов'язані із вдосконаленням системи кримінальної юстиції в Україні	<i>Лекція, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи, модульна контрольна робота</i>	10%
3.1	<i>Здатність</i> вільно володіти письмовою та усною державною мовою, правильно застосовуючи правничу термінологію. <i>Вільно</i> та компетентно брати участь у фахових експертних дискусіях щодо змісту та значення кримінальної юстиції; вільно, переконливо та аргументовано доносити до широкої аудиторії власні висновки та пропозиції в контексті вдосконалення законодавства у сфері кримінальної юстиції в контексті європейських стандартів	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна робота</i>	<i>Доповіді та наукові роботи, модульна контрольна робота</i>	10%
3.2.	<i>Здатність</i> брати участь в обговореннях дискусійних правових проблем, пов'язаних із діяльністю органів кримінальної юстиції,	<i>Лекція, семінарське заняття, самотійна</i>	<i>Доповіді та наукові роботи,</i>	10%

визначати основні проблеми вітчизняного та міжнародного законодавства, формулювати мету та завдання власного наукового дослідження з дотриманням належної академічної доброчесності.														
ПРН-8 Здатність презентувати українською мовою як усно, так і письмово, результати власного наукового дослідження на основі знання мовних норм і мовної організації наукових текстів .	+	+	+			+		+	+			+		
ПРН-9 Здатність вільно вести іноземною мовою професійний діалог з науковою спільнотою в певній галузі наукової та /або професійної діяльності, здійснювати презентацію свого власного наукового дослідження на міжнародних наукових конференціях, семінарах.														
ПРН-10 Уміння кваліфіковано відобразити результати наукових досліджень у наукових статтях та тезах, опублікованих як у фахових вітчизняних виданнях, так і у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз.	+	+		+								+	+	
ПРН-11 Вміти самостійно формулювати робочі гіпотези досліджуваної проблеми, які мають розширювати і поглиблювати стан наукових досліджень в обраній сфері .	+	+	+			+						+	+	
ПРН-12 Здатність використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні інформацією, зборі, аналізі, обробці, інтерпретації джерел; оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, встановлювати їх інформаційну цінність шляхом порівняльного аналізу з іншими джерелами.	+		+		+		+					+		+
ПРН-13 Дотримуватися основних норм, прийнятих науковою спільнотою, з урахуванням міжнародного досвіду спілкування; здійснювати особистісний вибір у морально-ціннісних ситуаціях, що виникають у професійній сфері діяльності.	+	+				+						+	+	
ПРН-14 Володіти методами діагностики рівня компетентності (навченості, вихованості, ціннісної позиції) студентів; методами й методиками моніторингу якості знань студентів для аналізу освітнього процесу, його корекції та зміни.	+		+	+		+						+		+
ПРН-15 Здатність до постійного самовдосконалення та саморозвитку.	+		+		+							+		+

8. Форми оцінювання аспірантів

Система оцінювання знань аспірантів з кожної дисципліни включає поточний (у випадку визначення лише одного модуля), модульний та семестровий контроль знань, оцінювання результатів

практики.

- *Поточний контроль* здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, практичних занять.
- *Модульний контроль* проводиться з урахуванням даних поточного контролю за відповідний модуль і має на меті оцінку результатів знань аспіранта після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля.
- *Семестровий контроль* проводиться у формі екзамену чи заліку, визначених робочим навчальним планом у терміни, передбачені графіком навчального процесу.

На початку вивчення відповідної дисципліни аспіранта повідомляють про наявність робочої навчальної програми, про кількість змістових модулів, зміст, форми проведення поточного (модульного) контролю та критерії їх оцінювання. При **поточному** контролі *оцінюють*: рівень знань, умінь і навичок аспірантів, продемонстрований у відповідях і виступах; активність при обговоренні питань; результати виконання тестів тощо (максимальний бал - 60).

Аспірант, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав можливості брати участь у формах поточного контролю (не склав ЗМ) має право на його відпрацювання у двотижневий термін після повернення до навчання. Аспіранту, який не набрав прохідного мінімуму, за дозволом викладача, надається можливість здачі пройденого матеріалу для отримання необхідної кількості балів з поточного контролю шляхом виконання спеціальних тестів/контрольної роботи підвищеної складності, за виконання яких можна набрати до 40 балів. У випадку проведення поточного контролю комісією складність тестових чи контрольних завдань може бути підвищена і оцінюється до 50 балів.

Аспірант **не допускається** до складання іспиту, якщо кількість балів, одержаних за змістові модулі (поточний контроль) упродовж семестру разом з максимально можливою кількістю балів, набраних на екзамені, в сумі не перевищуватиме **49** балів.

Семестровий контроль у формі *екзамену* - підсумкова кількість балів з дисципліни (*максимум 100 балів*) визначається з урахуванням балів, отриманих під час екзамену (максимальний бал - 40), та балів - за змістовні модулі (загальна сума балів, яку набрав аспірант за семестр). У відомості обліку успішності з навчальної дисципліни проставляються зведені дані за 100-бальною шкалою, за національною шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та за шкалою ЄКТС (A, B, C, D, E, FX, F).

Таблиця відповідності шкали оцінювання

Оцінка за 100-бальною шкалою Інституту	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ЄКТС	Визначення
90 – 100	Відмінно	A	Аспірант повністю оволодів програмою навчальної дисципліни, вільно оперує категоріальним апаратом; дає послідовні, чіткі і логічно побудовані відповіді на основні та додаткові питання; демонструє обізнаність з усіма поняттями, фактами, термінами; аргументовано використовує їх, уміє застосовувати матеріал для винесення власних суджень.
80 – 89	Добре	B	Аспірант достатньо повно оволодів програмою навчальної дисципліни, проте у відповідях допускає несуттєві неточності; з незначними помилками демонструє розуміння основоположних теорій і фактів та вміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки між ними; вільно оперує понятійним апаратом з несуттєвими неточностями.

65 – 79		C	Аспірант в цілому оволодів програмою навчальної дисципліни, проте при викладенні деяких питань (усно чи письмово) не вистачає достатньої глибини аргументації при оцінці наукових фактів, процесів, явищ, подій; оперує понятійним апаратом, допускаючи окремі неточності.
55 – 64	задовільно	D	Аспірант не в повному обсязі оволодів програмою навчальної дисципліни; матеріал викладає без глибокого осмислення, аналізу, порівняння та узагальнення. Фрагментарно, поверхнево (без аргументації та обґрунтування) викладає матеріал при усних або письмових відповідях.
50 – 54		E	Аспірант показує мінімально достатній рівень знань з дисципліни. У відповідях (усних чи письмових) допускає суттєві помилки та не може критично оцінити наукові факти, явища, події.
35 – 49	незадовільно	FX	Аспірант не володіє програмою навчальної дисципліни; дає неправильну або поверхневу відповідь, яка свідчить про неусвідомленість і нерозуміння поставленого завдання.
1 – 34	неприйнятно	F	Аспірант показує неприйнятний рівень володіння програмою навчальної дисципліни.

Екзамен вважається не зданим, якщо сумарна кількість балів з дисципліни не перевищує 49 балів.

- підсумкове оцінювання: екзамен

	ЗМ1	ЗМ 2	ЗМ 3	ЗМ 4	Екзамен	Підсумкова оцінка
Максимум	15	15	15	15	40	100

9. Структура навчальної дисципліни. Тематичний план лекцій, семінарських занять та самостійної роботи

№ теми	НАЗВА ТЕМИ	Кількість годин		
		Лекції	Семінарські заняття	Самостійна робота
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1				
1	Кримінальна політика України та принципи кримінального права.	4	-	4
2	Обставини, що виключають злочинність діяння, як комплексний правовий інститут: сучасні тенденції розвитку	4	2	4
3	Системно-структурний підхід до співучасті у злочині.	4	2	2
	Модульна контрольна робота 1			
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2				
4	Роль позитивізму і соціального натуралізму як методологічних принципів кримінології.	2	-	4
5	Проблема визначення причин і умов, що породжують злочинність у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології.	2	2	2
6	Проблема визначення поняття «особи злочинця» у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології	2	2	2
	Модульна контрольна робота 2			
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3				
7	Кримінально-виконавча політика сучасної України	2	-	2
8	Сучасні теоретико-прикладні засади виправлення і ресоціалізації засуджених в Україні.	2	-	4
9	Кримінально-виконавчі засади виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні	2	2	2
	Модульна контрольна робота 3			
ВСЬОГО		24	10	26

**ПЛАН ЛЕКЦІЙ, СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ, ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ АСПІРАНТІВ
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1**

Сучасна кримінально-правова система України (26 год)

Тема 1. Кримінальна політика України та принципи кримінального права (8 год)
Лекція 1-2. Кримінальна політика України та принципи кримінального права (4 год)

1. Кримінальна політика як частина внутрішньої політики держави: історичний аспект.
2. Поняття та зміст кримінальної політики.
3. Сучасні тенденції кримінально-правової політики України.
4. Система принципів кримінального права України.

Питання для самостійної роботи (4 год.)

1. Кримінально-правова політика і реформування кримінального законодавства.

2. Рівні кримінально-правової політики.
3. Співвідношення кримінально-правової, кримінально-процесуальної, кримінально-виконавчої і кримінологічної.
4. Гуманізація кримінальної відповідальності в Україні: сучасні напрями
5. Загальноправові принципи та галузеві принципи кримінального права, їх основний зміст та особливості дії на сучасному етапі розвитку кримінального права України.

Тема 2. Обставини, що виключають злочинність діяння, як комплексний правовий інститут: сучасні тенденції розвитку (10 год.)

Лекція 3-4. Обставини, що виключають злочинність діяння, як комплексний правовий інститут: сучасні тенденції розвитку (4 год.)

1. Поняття та конститутивні ознаки обставин, що виключають злочинність діяння, як комплексного інституту
2. Перспективи розвитку інституту обставин, що виключають злочинність діяння
3. Обставини, що виключають злочинність діяння, в контексті конституційного права людини на самозахист
4. Ідея про природне походження права на необхідну оборону.

Семінарське заняття 1 (2 год.)

1. Поняття та ознаки обставин, що виключають злочинність діяння, як комплексного інституту
2. Конституційне право людини на самозахист
3. Природно-правове розуміння права на необхідну оборону
4. Характеристика обставин, що виключають злочинність діяння, закріплених в КК України.

Питання для самостійної роботи (4 год.)

1. Історія виникнення кримінально-правового інституту обставин, що виключають злочинність діяння.
2. Межі необхідної оборони.
3. Наукові підходи до визначення сутності уявної оборони.
4. Згода потерпілого у кримінальному праві.
5. Проблема доцільності доповнення інституту обставини, що виключають злочинність діяння, новими нормами

Тема 3. Системно-структурний підхід до співучасті у злочині (8 год.)

Лекція 5-6. Системно-структурний підхід до співучасті у злочині (4 год.)

1. Об'єктивні та суб'єктивні складові структури співучасті
2. Теорії відповідальності за співучасть у злочині
3. Поняття «необхідна співучасть» у кримінальному праві України.
4. Сучасні тенденції розвитку організованих форм співучасті.

Семінарське заняття 2 (2 год.)

1. Системно-структурний підхід до співучасті у злочині
2. Характеристика спільності як якісної об'єктивно-суб'єктивної ознаки співучасті у злочині.
3. Категорія «груповий спосіб вчинення злочину».
4. Види співучасників.
5. Форми співучасті у злочині: проблеми диференціації.

Питання для самостійної роботи (2 год.)

1. Диференціація відповідальності співучасників злочину залежно від рольового розподілу
2. Соціально-психологічні та кримінологічні особливості співучасті у злочині.
3. Поняття натовпу у кримінальному праві.
4. Спеціальні види злочинних організацій: транснаціональна організація, банда, терористична організація, не передбачене законом воєнізоване або збройне
5. Групові форми співучасті

6. Співучасть у корупції.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 1

1. Кримінальна політика як частина внутрішньої політики: історичний аспект.
2. Поняття та зміст кримінальної політики.
3. Сучасні тенденції кримінально-правової політики України.
4. Система принципів кримінального права України.
5. Мета та завдання кримінальної політики.
6. Предмет кримінальної політики.
7. Гуманізація кримінальної відповідальності ті інші тенденції кримінально-правової політики України.
8. Загальноправові принципи та галузеві принципи кримінального права, їх основний зміст та особливості дії на сучасному етапі розвитку кримінального права України.
9. Поняття та конститутивні ознаки обставин, що виключають злочинність діяння, як комплексного інституту.
10. Обставини, що виключають злочинність діяння, в контексті конституційного права людини на самозахист
11. Перспективи розвитку інституту обставин, що виключають злочинність діяння.
12. Конституційне право людини на самозахист
13. Природно-правове розуміння права на необхідну оборону
14. Характеристика обставин, що виключають злочинність діяння, закріплених в КК України.
15. Історія виникнення кримінально-правового інституту обставин, що виключають злочинність діяння.
16. Межі необхідної оборони.
17. Наукові підходи до визначення сутності уявної оборони.
18. Згода потерпілого у кримінальному праві.
19. Системно-структурний підхід до співучасті у злочині
20. Характеристика спільності як якісної об'єктивно-суб'єктивної ознаки співучасті у злочині.
21. Поняття «необхідна співучасть» у кримінальному праві.
22. Соціально-психологічні та кримінологічні особливості співучасті у злочині
23. Поняття натовпу у кримінальному праві.
24. Організовані форми співучасті.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2

Розвиток сучасної кримінологічної науки (18 год.)

Тема 4. Роль позитивізму і соціального натуралізму як методологічних принципів кримінології (6 год.)

Лекція 7. Роль позитивізму і соціального натуралізму як методологічних принципів кримінології (2 год.)

1. Основне питання юриспруденції і кримінології з позиції соціального натуралізму
2. Позитивістський напрямок у кримінології.
3. Феномен злочину у світлі соціального натуралізму.
4. Соціальний натуралізм як ідеологія Культурної Революції.

Питання для самостійної роботи (4 год.)

1. Критичний аналіз доктрини української кримінології.
2. Універсальний натуралізм - підгрунття наукової культури нового типу.
3. Поняття соціального натуралізму як методологічного принципу кримінології.
4. Роль природи і яка роль людей у творенні права
5. Проблеми сучасного світогляду.
6. Евристична роль позитивізму у вирішенні «основного питання» кримінології.
7. Внесок в утвердження принципу соціального натуралізму: Джон Локк, Артур Шопенгауер, Огюст Конт, Еміль Дюркгейм, Зигмунд Фрейд та інші.
8. Характеристика ідей представників позитивістської школи: Ч.Ломброзо, Енріко Феррі, Тард та інші.

Тема 5. Проблема визначення причин і умов, що породжують злочинність у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології (6 год.)

Лекція 8. Проблема визначення причин і умов, що породжують злочинність у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології (2 год.)

1. Поняття причин і умов, що породжують злочинність.
2. Сучасні концепції причин і умов, що породжують злочинність.
3. Причини і умови злочинності в сучасному світі і в Україні.

Семінарське заняття 3 (2 год.)

1. Поняття причин і умов, що породжують злочинність.
2. Сучасні концепції причин і умов, що породжують злочинність.
3. Причини і умови злочинності в сучасному світі і в Україні.

Питання для самостійної роботи (2 год.)

1. Криміногенні та антикриміногенні фактори
2. Відмінності між поняттями «причина» та «умова»
3. Причини злочинності згідно культуроцентричної концепції
5. Особливості злочинності та її детермінанти в сучасній Україні.

Тема 6. Проблема визначення поняття «особи злочинця» у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології (6 год.)

Лекція 6. Проблема визначення поняття «особи злочинця» у світлі соціально-натуралістської доктрини в кримінології (2 год.)

1. Поняття «особи злочинця» і закономірності її формування.
2. Соціальне та біологічне в особистості злочинця.
3. «Соціопатична особистість» як «особистість із комплексом сваволі й ілюзій».

Семінарське заняття 4 (2 год.)

1. Поняття «особи злочинця» і закономірності її формування.
2. Співвідношення соціального та біологічного в особистості злочинця.
3. Поняття «соціопатична особистість» в кримінології.
4. Теорія «комплексу сваволі і ілюзій».

Питання для самостійної роботи (2 год.)

1. Кримінологічне значення вивчення особистості злочинця
2. Сутність культурно-репресивної концепції протидії злочинності.
3. Рівні узагальнення поняття особистості злочинця.
4. Структура особистості злочинця.
5. Кримінологічна класифікація злочинців.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 2

1. Основне питання юриспруденції і кримінології з позиції соціального натуралізму
2. Позитивістський напрямок у кримінології.
3. Феномен злочину у світлі соціального натуралізму.
4. Соціальний натуралізм як ідеологія Культурної Революції.
5. Критичний аналіз доктрини української кримінології.
6. Внесок в утвердження принципу соціального натуралізму: Джон Локк, Артур Шопенгауер, Огюст Конт, Еміль Дюркгейм, Зигмунд Фрейд та інші.
7. Характеристика ідей представників позитивістської школи: Ч. Ломброзо, Енріко Феррі, Тард та інші.
8. Поняття причин і умов, що породжують злочинність.
9. Сучасні концепції причин і умов, що породжують злочинність.
10. Причини і умови злочинності в сучасному світі і в Україні.
11. Криміногенні та антикриміногенні фактори
12. Відмінності між поняттями «причина» та «умова»
13. Причини злочинності згідно культуроцентричної концепції
14. Особливості злочинності та її детермінанти в сучасній Україні.
15. Поняття «особи злочинця» і закономірності її формування.

16. Соціальне та біологічне в особистості злочинця.
17. «Соціопатична особистість» як «особистість із комплексом сваволі й ілюзій».
18. Теорія «комплексу сваволі і ілюзій».
19. Кримінологічне значення вивчення особистості злочинця
20. Сутність культурно-репресивної концепції протидії злочинності.
21. Структура особистості злочинця.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3

Тенденції розвитку кримінально-виконавчої політики України в умовах євроінтеграції (16 год.)

Тема 7. Кримінально-виконавча політика сучасної України (4 год.)

Лекція 10. Кримінально-виконавча політика сучасної (2 год.)

1. Кримінально-виконавча політика України: поняття, зміст і принципи.
2. Кримінально-виконавча політика України і міжнародні стандарти поводження з засудженими.
3. Тенденції сучасної кримінально-виконавчої політики України та напрями її удосконалення

Питання для самостійної роботи (2 год.)

1. Прокурорський нагляд за діяльністю органів і установ, які виконують покарання.
2. Закріплення та реалізація принципів кримінально-виконавчого права в нормах чинного законодавства.
3. Реформування кримінально-виконавчої системи в незалежній Україні.

Тема 8. Сучасні теоретико-прикладні засади виправлення і ресоціалізації засуджених в Україні. (6 год.)

Лекція 11. Сучасні теоретико-прикладні засади виправлення і ресоціалізації засуджених в Україні (2 год.)

1. Співвідношення понять: ресоціалізація, виправлення, соціальна адаптація.
2. Режим як засіб виправлення і ресоціалізації засуджених.
3. Проблеми та перспективи суспільно корисної праці засуджених.

Питання для самостійної роботи (4 год.)

1. Засоби забезпечення режиму у виправних установах.
2. Кримінально-виконавча система як об'єкт громадського впливу.
3. Освіта як засіб ресоціалізації засуджених.
4. Значення релігії в досягненні мети кримінального покарання
5. Особливості матеріально-побутового забезпечення засуджених вагітних жінок, матерів-годувальниць і жінок, які мають дітей.

Тема 9. Кримінально-виконавчі засади виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні (6 год.)

Лекція 12. Кримінально-виконавчі засади виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні (2 год.)

1. Організаційно-правові засади виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні.
2. Відбування покарання у виді позбавлення волі та його вплив на стан рецидивної злочинності в Україні.
3. Пенітенціарні заходи запобігання рецидивній злочинності жінок.

Семінарське заняття 5 (2 год.)

1. Правове положення засуджених до покарань без позбавлення волі.
2. Виправний центр як установа виконання покарань.

Питання для самостійної роботи (2 год.)

1. Виконання покарань, пов'язаних з проходженням військової та державної служби.
2. Актуальні проблеми виконання покарання у виді довічного позбавлення волі.
3. Особливості звільнення від відбування покарання засуджених до позбавлення волі.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 3.

1. Кримінально-виконавча політика України: поняття, зміст і принципи.

2. Кримінально-виконавча політика України і міжнародні стандарти поводження з засудженими.
3. Тенденції сучасної кримінально-виконавчої політики України та напрями її удосконалення
4. Реформування кримінально-виконавчої системи в незалежній Україні.
5. Співвідношення понять: ресоціалізація, виправлення.
6. Режим як засіб виправлення і ресоціалізації засуджених.
7. Поняття соціальної адаптації та його відмежування від суміжних.
8. Проблеми та перспективи суспільно корисної праці засуджених.
9. Кримінально-виконавча система як об'єкт громадського впливу.
10. Освіта як засіб ресоціалізації засуджених.
11. Значення релігії в досягненні мети кримінального покарання
12. Організаційно-правові засади виконання покарання у виді позбавлення волі в Україні.
13. Відбування покарання у виді позбавлення волі та його вплив на стан рецидивної злочинності в Україні.
14. Пенітенціарні заходи запобігання рецидивній злочинності жінок.
15. Виправний центр як установа виконання покарань.

9. Рекомендовані джерела:

Основні:

1. Конституція України від 28 червня 1996 року // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст. 141. – зі змінами
2. «Про державну кримінально-виконавчу службу» Закон України // Відомості Верховної Ради України, 2005, №30, ст.409 із змінами внесеними згідно із законом N 5461-VI від 16.10.2012.
3. «Про міліцію» Закон України // Відомості Верховної Ради України, 1991 із змінами внесеними згідно із законом N 4778-VI від 17.05.2012, ВВР, 2013, N 15, ст.102.
4. «Про Національну поліцію» Закон України // <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/580-19>
5. «Про оперативно-розшукову діяльність» Закон України // Відомості Верховної Ради України, 1992, №22, ст.303 із змінами внесеними згідно із законом N 5463-VI від 16.10.2012.
6. «Про попереднє ув'язнення» Закон України // Відомості Верховної Ради України, 1993, №35, ст.360 із змінами внесеними згідно із законом N 5461-VI від 16.10.2012.
7. «Про чисельність Державної кримінально-виконавчої служби України» Закон України // Відомості Верховної Ради України, 2000, №20, ст.151 із змінами внесеними згідно із законом N 1254-VI від 14.04.2009.
8. Стратегія реформування судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів на 2015–2020 роки : Указ Президента України від 20.05.2015 р. № 276. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/276/2015>.
9. Європейська конвенція про захист прав і основних свобод людини від 4 листопада 1950 р.// Вісник Верховного Суду України. – 1997, № 3 .
10. Закон “Про ратифікацію Конвенції про захист прав і основних свобод людини 1950 р., Першого протоколу та протоколів № 2, 4, 7 та 11 до Конвенції” від 17 липня 1997 р.// Голос України. – 1997. – 24 липня; Відомості Верховної Ради України. – 1997, № 40. – Ст. 263.
11. Закон Про адвокатуру і адвокатську діяльність : Закон України № 5076-VI від 05.07.2012 року, Верховна Рада України / Режим доступу до документа : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/5076-17/page>.
12. Закон України «Про внесення змін до Кримінально-виконавчого кодексу України щодо адаптації правового статусу засудженого до європейських стандартів» від 8.04.2014 року № 1186 – У11.

13. Кримінальний кодекс України. Закон від 05.04.2001 № 2341-III <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>
14. Кримінальний процесуальний кодекс України. – К.: Алерта, 2012.
15. Кримінальний процесуальний кодекс України: структурно-логічні схеми і таблиці, типові бланки та зразки процесуальних документів: науково-практичний посібник.- Київ: Алерта, 2012.
16. Кримінально-виконавчий кодекс України: чинне законодавство зі змінами та допов. станом на 2 січня 2015 р.: (ОФЦ. ТЕКСТ).-К.: Паливода А.В., 2015..
17. Постанова Верховної Ради України “Про приведення законодавства України у відповідність з Європейськими конвенціями з питань кримінального судочинства” від 22 вересня 1995 р.// Відомості Верховної Ради України. – 1995, № 33. – Ст. 258.
18. Про Вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р. № 22/98 ВР.
19. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів: Закон України від 23 грудня 1993 р. № 3781 - XII. – Режим доступу: <http://www.zakon1.rada.gov.ua>
20. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1700-18>
21. Про Конституційний Суд України: Закон України від 16 жовтня 1996 р. № 422 /096. – Режим доступу: <http://www.zakon1.rada.gov.ua>
22. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010 р. № 2453-VI. – Режим доступу: <http://www.zakon1.rada.gov.ua>
23. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010 р. № 2453-VI. – Режим доступу: <http://www.zakon1.rada.gov.ua>
24. Стратегія національної безпеки України, затв. Указом Президента України від 26 травня 2015 року № 287/2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/287/2015>

Додаткова:

1. Антологія української юридичної думки : в 10 т. / [редкол.: Ю. С. Шемшученко (голова) та ін.]. – К. : Юрид. книга, 2002 – _____. – Т. 7: Кримінальне право. Кримінальний процес / [упоряд.: О. М. Костенко, О. О. Кваша ; відп. ред. О. М. Костенко]. – 2004.
2. Арутюнов А.А. Соучастие в преступлении / А.А. Арутюнов. – М.: Статут, 2013.
3. Бабій А.Ю. Соціальна природа кримінального конфлікту. Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія». 2012. Вип. 1. С. 218-225.
4. Бабій А.Ю. Об’єктивно-суб’єктивна природа конфліктогенних факторів злочинності. Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія». 2013. Вип. 1. С. 185-192.
5. Бабій А.Ю. Деструкції в механізмі злочинної поведінки. Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія». 2019. Вип. 3. С. 128-137.
6. Бабій А.Ю. Поняття, ознаки та сутність екстремізму. Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія». 2019. Вип. 4. С. 143-153
7. Бандурка А.М., Денисова Т.А., Трубников В.М. Общая теория социальной адаптации освобожденных от отбывания наказания (правовой и социальной-психологический анализ уголовно-исправительной политики по реабилитации осужденных). – Харьков–Запорожье: НУВД ЗГУ, 2002. – 440 с.

8. Бандурка А.М., Севастьянов В.П. Правовое положение осужденных к лишению свободы: Пособие. – Х., 1997.
9. Батиргареева С.В. Українська кримінологічна наука у світлі викликів сьогодення/ С.В. Батиргареева // Міжнародний журнал «Право і суспільство» – Випуск 4. – Ів.-Фр: Фоліант, 2016. – С. 11.
10. Баулин Ю. В. Обстоятельства, исключают преступность деяния / Баулин Ю. В. – Харьков : Основа, 1991.
11. Баулін Ю.В. Вимоги принципу верховенства права при криміналізації та декриміналізації суспільно небезпечних діянь // Кримінальний кодекс України 2001 р.: проблеми застосування і перспективи удосконалення: тези доповідей та повідомлень учасників Міжнародного симпозиуму, 21–22 вересня 2012 року. – Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2012 – С. 13–17.
12. Беца О., Панасюк М., Шкадок В. Впровадження альтернативних видів покарань в Україні: Посібник / Ред. О.В. Беца. – К.: МП Леся, 2003. – 116 с.
13. Богатирьов І.Г. Кримінально-виконавче право України: Навчальний посібник. – 2-е вид, доп. і перероб. – Д.: Дніпроп, держ.ун-т внут. справ, 2007. – 244с..
14. Богатирьов І.Г. Теорія і практика виконання кримінально-виконавчою інспекцією покарань, не пов'язаних із позбавленням волі: Монографія.-К.: АТІКА, 2005.-312 с.
15. Богатирьов І.Г. Українська пенітенціарна наука: Монографія. – Х.: Харків юридичний, 2008. – 294 с.
16. Богатирьов І.Г., Халімон С.І. Кримінально-виконавча інспекція як суб'єкт запобігання злочинам: Монографія.-Х.: Харків юридичний, 2009.-320 с.
17. Богатирьов І.Г. Пробація як альтернатива позбавленню волі в Україні. – Хмельницький: ХмЦНТЕІ, 2010.– 76 с.
18. Богатирьов І.Г., Халімон С.І. та інші Виконання покарань, не пов'язаних з позбавленням волі, та основи пробації. Навч. посібн. (під заг. ред. д-ра юрид. н., проф. І. Г.Богатирьова). – Чернігів: Просвіта, 2007. – 236 с.
19. Богатирьов І.Г., Царюк С.В. Кримінально-виконавчі засади виконання та відбування покарань у виправних колоніях максимального рівня безпеки. Монографія. – Чернігів: КП «Видавництво «Чернігівські обереги», 2010. – 210с.
20. Бурда С.Я. Норми Конституції України як джерела кримінального права / С.Я. Бурда, М.Б. Боднар // Кримінальна юстиція в Україні: виклики та перспективи в світлі конституційної реформи. Збірка тез першого Львівського форуму з кримінальної юстиції. – Київ, ВАІТЕ 2015. – С.237-240.
21. Бурдін В.М., Сибаль О.Б. «Кримінально-правова характеристика заподіяння шкоди життю та здоров'ю особи під час зайняття спортом». – К.: ТОВ «Центр учбової літератури», 2015.
22. Бурчак Ф. Г. Соучастие: социальные, криминологические и правовые проблемы / Бурчак Ф. Г. – К. : Вища школа, 1986.
23. Василевич В. В. Кримінологічна політика України: монографія. Київ: Нац. акад. внутр. справ, 2020. 434 с.
24. Великий енциклопедичний юридичний словник / [за ред. Ю. С. Шемшученка]. – [2-е вид., перероб. і доп.]. – К. : ТОВ «Видавництво «Юридична думка»», 2012.
25. Гапончук В. В. Кваліфікація репосту як публічних закликів до вчинення злочинних дій або розповсюдження матеріалів, що містять такі заклики. Вісник Львівського торговельно-економічного університету. Юридичні науки. 2018. Вип. 7. С. 154–162.
26. Гапончук В. В. Публічні заклики до вчинення злочинних дій: лінгвістичний аналіз.

Історико-правовий часопис: науковий журнал. Луцьк: Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2018. № 1 (11). С. 108–114.

27. Гапончук В. В. Публічні заклики до протиправних дій як наскрізне кримінально-правове поняття. Науковий часопис Національної академії прокуратури України. 2019. № 1 (21). С. 11–21. URL: <http://www.chasopysnapu.gr.gov.ua/ua/pdf/1-2019/gaponchuk.pdf>
28. Гапончук В. В., Кваша О. О. Публічні заклики до вчинення злочинів проти основ національної безпеки України (ч.ч. 2, 3 ст. 109, ст. 110 КК України). Держава і право. Серія Юридичні науки. Вип. 83. Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. Київ: Вид-во «Юридична думка», 2019. С. 243–257.
29. Гацелюк В.О. Реалізація принципу законності кримінального права України (загальні засади концепції): Монографія / МВС України, Луган. держ ун-т внутр. справ; [Наук ред. д-р юрид. н., проф. С.С. Яценко]. – Луганськ, РВВЛДУВС, 2006.
30. Гейро Жан-Франсуа, Тюаль Франсуа. Геостратегія преступности. Перевод с французького. – Киев: Изд. Дом «Скиф». – 2014. – 291 с.
31. Гель А.П., Семаков Г.С., Яковец І.С. Кримінально-виконавче право України: Навч. посібник / За ред. проф. А.Х. Степанюка. – К.: Юрінком Інтер, 2008. – 624с.
32. Голіна В. В. Кримінологічні та кримінально-правові проблеми боротьби з бандитизмом: соціально-правове і кримінологічне дослідження / Голіна В. В. – Харків : Регіон-інформ, 2004.
33. Гориславський К. О. Право людини на самозахист життя і здоров'я від протиправних посягань : [монографія] / К. О. Гориславський, В. В. Конопльов. – Сімферополь : ВАТ «Сімферопольська міська друкарня (СГТ)», 2007. – 160 с.
34. Грищук В.К. Кримінальне право України: Загальна частина. – К.: Ін Юре, 2006. – 568 с. Грищук В. К. Кримінальне права України: Загальна частина / Грищук В. К. – К. : Ін Юре, 2006. – 586 с.
35. Грищук В. К. Поняття, предмет, методи, завдання, функції, система, джерела та принципи українського кримінального права : [навч. посібник] / Грищук В. К. – Львів : ЛДУВС, 2009. – 112 с.
36. Гуго Гроцій. О праве войны и мира. – М., - 1994. – 868 с.
37. Гусак Т. П. Протидія злочинним діям, що вчиняються особами у складі натовпу: дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.08 / Гусак Тарас Петрович. – Київ, 2015.
38. Джужа О. М., Василевич В. В. Особливості тлумачення деяких категорій кримінології. Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2018. № 4 (109). С. 66–76.
39. Дудоров О.О. Кримінальне право: Навчальний посібник / О.О. Дудоров, М.І. Хавронюк / За заг. ред. М.І. Хавронюка. – К.: Ваіте, 2014.
40. Дюркгейм Э. Социология. – М., -1995. – 349 с.
41. Забезпечення єдності судової практики у кримінальних справах в контексті подій 2013 – 2014 років в Україні. – Київ: ВАІТЕ, 2014. – 196 с.
42. Забезпечення правопорядку в Україні засобами кримінальної юстиції : монограф. / кол. авт. – К.: Національна академія прокуратури України, 2017. – С. 70-116 (372 с.)
43. Загиней З. Кримінально-правова герменевтика : монографія / З. Загиней. – К. Вид. дім «АртЕк», 2015. – 380 с.
44. Иншаков С.М. Зарубежная криминология. М., Инфра-м Норма- 1997.
45. Історико-правові засади кримінально-виконавчої політики України: монографія / М.М. Яцишин. – Луцьк: Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2010. – 448 с.

46. Кваша О., Михальченко Н. Відсутність суспільної небезпеки як конститутивна ознака обставин, що виключають злочинність діяння // *Історико-правовий часопис : науковий журнал / упоряд. О. Крикунов. – Луцьк : Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2017. – № 2 (10). – С. 109-114.*
47. Кваша О.О. Дотримання судом принципу справедливості при призначенні покарання за незакінчений особливо тяжкий злочин // *Правова держава. Вип. 30. – К.: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2019. – С. 335-343.*
48. Кваша О.О. Корупція як складова організованої злочинності. *Вісник Національної академії прокуратури України. 2017. № 4/2 (52). С. 53-58*
49. Кваша О.О. Криворучко І.О. Фінансування тероризму у міжнародному та кримінальному праві. *Вісник кримінологічної асоціації України. Збірник наук. праць. 2018. № 2 (19). С.24-34.*
50. Кваша О.О. Необхідна оборона (захист від посягання на статеву свободу та статеву недоторканість особи). / О.О. Кваша, Г.М. Андрусак - Монографія. – К., 2016. –264 с
51. Кваша О.О. Право на самозахист в контексті протидії злочинним посяганням на національну безпеку України // *Правова держава. Вип. 29. – К.: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2018. – С. 260-267. (590 с).*
52. Кваша О.О. Реалізація права особи на самооборону в контексті захисту основ національної безпеки України // *Історико-правовий часопис: науковий журнал / упоряд. О. Крикунов. – Луцьк : Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2017. – № 1 (9). – С. 104-109.*
53. Кваша О.О. Співучасть у злочині: структура та відповідальність : монограф. / Кваша О.О. ; НАН України; Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького. – Луганськ : РВВ ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2013. – 560 с.
54. Кваша О.О. Суспільна небезпечність як ознака злочину: бути чи не бути у новому кримінальному законодавстві. *Міжнародний журнал. Право і суспільство. Ів-ФР, 2019. № 9. С. 35-40.*
55. Кваша О.О., Загиней З.А. Щодо імунітету від кримінального переслідування за незаконне збагачення окремих високопосадовців // *Бюлетень Міністерства юстиції України. 2018. № 11. С. 34-40.*
56. Кваша О.О., Криворучко І.О. Терористична організація як форма співучасті // *Судова апеляція. 2018. № 2 (51). – С.25-35*
57. Козич І.В. Функції та принципи кримінально-правової політики. *Міжнародний журнал «Право і суспільство». 2019/10. С.149-158.*
58. Колодій А.М. Конституція і розвиток принципів права України (методологічні питання): дис.д.ю.н., 12.00.01, К, 1998. – С. 231.
59. Кони А.Ф. О праве необходимой обороны / Кони А.Ф.; Предисл.: Цориев А. - М.: Остожье, 1996. – С. 10-11.
60. Контроль за діяльністю органів публічної влади: національний досвід та міжнародні стандарти: аналітична доповідь / Ю.С. Шемшученко (керівник кол.авт.) – К.: Юрид думка, 2018. 182 с.
61. Костенко А.Н. Криминальный произвол (социопсихология воли и сознания преступника). - Киев, 1990. - 146 с.
62. Костенко А.Н. Социопатическая личность в криминологическом контексте // *Российский криминологический взгляд. - 2007. - №1. - С.140- 144.*
63. Костенко О.М Соціальний натуралізм - світогляд майбутнього // *Вісник Національної академії наук України. - 2006. - №10. - С. 33 - 38.*

64. Костенко О.М. Кримінальний кодекс і доктрина // Право України. - 2004. - №7. - 43-48.
65. Костенко О.М. Основне питання правознавства і кримінології з позиції соціального натуралізму // Антологія української юридичної думки. В 10 т. Том 10: Юридична наука незалежної України. – К., 2005. - С.658-675.
66. Костенко О.М. Проблеми кримінального права, кримінології та кримінальної юстиції // Правова держава. Спеціальний випуск. - 2004. - С. 135-168.
67. Костенко О.М. Соціальний натуралізм як методологічний принцип юриспруденції і кримінології // Вісник академії правових наук України. - 2004. - №4. – С. 133-145.
68. Костенко О.М. Феномен "помаранчевої революції" у світлі політичної кримінології // Віче. - 2005. - №1. - С. 6-8.
69. Костенко О.М. Феномен права у світлі соціального натуралізму // Часопис Київського університету права. - 2005. - №2. - С. 3-12.
70. Костенко О.М. Концепція модернізації кримінології у світлі соціального натуралізму (про основи «натуралістичної» кримінології) // Право України. - 2009. - № 7. - С. 31-39.
71. Костенко О.М. Концепція природного права і законодавство // Правова держава. - 1996. - Вип.7. - С. 77-84.
72. Костенко О.М. Культура і закон – у протидії злу. – К.: Атіка, 2008. – 352с.
73. Костенко О.М. Культура і закон // Правова держава. - 1998. - Вип. 9. - С. 130- 136.
74. Костенко О.М. Основне питання правознавства з позиції соціального натуралізму // Проблеми філософії права. - 2003. - Т.1. - С.72- 77.
75. Костенко О.М. Основне питання правознавства: пошуки сучасного рішення // Ерліхівський збірник. Юридичний факультет Чернівецького національного університету ім. Юрія Федьковича. - 2002. - Вип. 3. - С. 4-10.
76. Костенко О.М. Принцип натуралізму в юридичній науці і кримінології // Правова система України: теорія і практика. Тези доповідей і наукових повідомлень науково-практичної конференції (Київ, 7-8 жовтня 1993 року). - Київ, 1993. - С. 390-392.
77. Костенко О.М. Принципи "універсальної конституції" природи // Трибуна. - 1993. - №8-9. - с.15.
78. Костенко О.М. Природні і людські фактори у праві (дослідження з позиції соціального натуралізму) // Вісник Національної академії наук України. - 2005. - №8. С.25-35.
79. Костенко О.М. Проблема №1 - злочинність // газ. «День», 10 квітня 2009 р.
80. Костенко О.М. Проблема №1 сучасної цивілізації (в українському контексті). Черкаси. - 2008. - 152 с. (монографія).
81. Костенко О.М. Світоглядні основи сучасної кримінальної юстиції // Право України. – 2014. №5. – С.157-167.
82. Костенко О.М. Соціальний натуралізм - ідеологічна основа Культурної Революції ХХІ століття // Універсум. - №9-10. - С.4-8.
83. Костенко О.М. Соціальний натуралізм – методологічна основа прогресивної юриспруденції // Право України. – 2014. - № 1. – С.126 – 135.
84. Костенко О.М. Тероризм: кримінологічні та кримінально-правові аспекти // Кримінальне право України. - 2006. - №2. - С. 3-8.
85. Костенко О.М. Універсальний натуралізм - підґрунтя наукової культури нового типу // Вісник Національної академії наук України. - №10. - С.37-44.
86. Костенко О.М. Що є право? Про основи «натуралістичної» юриспруденції у світлі соціального натуралізму // Право України. - 2010. - № 4.- С. 83-92.

87. Костенко О.М. Щодо антикорупційного потенціалу «людського фактору», або «Про камінь, яким зневажили будівничі» // Право України. – 2015. - №12. – С.14-22.
88. Костенко О.М. Щодо зловживань кримінальним законодавством (критика позитивізму у кримінальній юстиції) // Юридичний вісник України. - 2012. - №52. - 31 грудня - 5 січня 2012 р.
89. Костенко О.М. Не карою єдиною! Про концепцію «антикримінальних лещат». Вісник Національної академії прокуратури України. – 2017. №4/2 (52). С. 13-17.
90. Костенко О.М. Тероризм: поняття і протидія йому у світлі соціального натуралізму. Правова держава. Щорічник наукових праць. Випуск 30. Київ: Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2019. – С.328-325.
91. Костенко О.М. Корупційна злочинність в Україні – наслідок соціальної аномалії. Бюлетень Мін'юсту України. 2019. №9. С.6-9.
92. Котюк І.І., Костенко О.М. Кримінальне, кримінально-процесуальне і кримінально-виконавче законодавство України. Гендерна експертиза. – Київ, 2004. – 127 с.
93. Кримінальне право України. Загальна частина. Практикум: навч. посібник / [П. П. Козаченко, О. М. Костенко, В. К. Матвійчук та ін.]. – К. : КНТ, 2006. – 432 с.
94. Кримінальне право України. Практикум: Навчальний посібник / За ред. С.С.Яценка. – К.: Юрінком Інтер, 2001. – 528 с.
95. Кримінальне право України: Бібліографія. 1991-2002 / М.В. Галабала, В.О. Навроцький, С.В. Хилюк. – К.: Атіка, 2004. – 288 с.
96. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник / В.І. Борисов, В.Я. Тацій, В.І. Тютюгін та ін.; за ред. проф. В. Я. Тація, В.І. Борисова, В.І. Тютюгіна. – 5-те вид., переобл. і допов. – Х. : Право, 2015. – 528 с.
97. Кримінальне право. Загальна частина: підручник / [за ред. А. С. Беніцького, В. С. Гусласького, О. О. Дудорова, Б. Г. Розовського]. – К.: Істина, 2011. – 1112 с.
98. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар / За ред. В.В. Сташиса, В.Я. Тація. – К., 2003. – 1196 с.
99. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар : у 2 т. / за заг. ред. В. Я. Тація, В.П. Пшонки, В.І. Борисова, В.І. Тютюгіна та ін. – 5-те вид., доповн. – Х.: Право, 2013. – Т. 1 : Загальна частина / Ю.В. Баулін, В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін. – 2013. – 376 с.
100. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар : у 2 т. / [за заг. ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна]. – [5-е вид., доп.]. – Харків: Право, 2013– Т. 2: Особлива частина Загальна частина / [Баулін Ю. В., Борисов В. І., Тютюгін В. І. та ін.]. – 2013.
101. Кримінально-виконавче право України / За ред.: О. Г. Колб, В. І. Олефір, В. Є. Ткачук, С. В. Банах. – Тернопіль, 2015.
102. Кримінально-виконавче право України. Підручник для студентів юридичних спеціальностей вищих навчальних закладів / За ред. проф. А.Х. Степанюка.-Х.: Право, 2005.- 256с.
103. Кримінально-виконавче право України: (Загальна та Особлива частини): Навч. посіб. / О.М. Джужа, С.Я. Фаренюк, В.О. Корчинський та ін.; За заг. ред О.М. Джужи. – 2-е вид., перероб. та допов. – К.: Юрінком-Інтер, 2002. – 448 с.
104. Кримінально-виконавче право України: Підручник / В.М. Трубников, В.М.Харченко, та ін.// За ред. В.М. Трубникова. – Харків: Право, 2001. – 384 с.
105. Кримінально-виконавче право України: Підручник / О.М. Джужа, І.Г. Богатирьов, О.Г. Колб, В.В. Василевич та ін.; За заг. ред. докт. юрид. наук, проф. О.М. Джужи.– К.: Атіка, 2010.– 752 с.

106. Кримінально-виконавче право: Навчальний посібник Бадира В.А., Денисов С.Ф., Денисова Т.А. та ін.. – К.: Істина, 2008.
107. Локк. Опытты о законе природы // Локк. Сочинения. – М., - 1988. – С.3-53.
108. Матишевський П.С. Кримінальне право України. Загальна частина. Підручник для студентів юридичних вузів і факультетів. – К.: А.С.К., 2001. – 352 с.
109. Медицький І. Б. Діяльність органів кримінальної юстиції в сучасних умовах: «собівартість» для держави і суспільства. Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е. О. Дідоренка. 2020. №2 (90). С.138-146.
110. Медицький І. Б. Міжнародно-правовий досвід зарубіжного пізнання наслідків/ціни злочинності. Актуальні проблеми вдосконалення чинного законодавства України: Збірник наукових статей. Івано-Франківськ : Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 2018. Вип.46. С.157-173.
111. Методичні рекомендації Державного департаменту України з питань виконання покарань щодо організації роботи, пов'язаної із забезпеченням прогресивної системи відбування покарання в кримінально-виконавчих установах.-К., 2005.
112. Міжнародний пакт про громадянські й політичні права // Права людини і професійні стандарти для працівників міліції та пенітенціарних установ в документах міжнародних організацій, Українсько-американське бюро захисту прав людини, Амстердам-Київ, 1996 р.
113. Міжнародні стандартні правила поводження з ув'язненими: Прийняті на I Конгресі ООН у 1955 р. // Кримінально-виконавче законодавство України. – Харків, 1993.
114. Міжнародно-правові та пенітенціарні підходи щодо визначення правового статусу ув'язнених та засудження. – Луцьк, 2001. – 20 с.
115. Мінімальні стандартні правила Організації Об'єднаних Націй, що стосується відправлення правосуддя щодо неповнолітніх (Пекінські правила) // Філімонов В.П., Фролов А.І. Уголовно исполнительское законодательство Украины. – Донецк, 2003. – 321 с.
116. Мінімальні стандартні правила поводження з в'язнями // Права людини і професійні стандарти для працівників міліції та пенітенціарних установ в документах міжнародних організацій. Українсько-Американське бюро захисту прав людини. – Київ, 1996, с. 52.
117. Навроцький В.О. Наступність кримінального законодавства України (порівняльний аналіз КК 1960 р. та 2001 р.). – К.: Атіка, 2001. – 272с.
118. Навроцький В.О. Основи кримінально-правової кваліфікації: Навч. посібник. – К.: Юрінком Інтер, 2006. – 704 с.
119. Науково-практичний коментар до Кримінального Кодексу України (2-е вид., переобл. та допов.) / За Заг ред. П.П. Андрушка, В.Г. Гончаренка, Є.В. Фесенка. – К.: Дакор, 2008. – 1428 с.
120. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Д.С. Азаров, В.К. Гришук, А.В. Савченко [та ін.] ; За заг ред. О.М. Джужі, А.В. Савченка, В.В. Чернея. – К.: Юрінком Інтер, 2016.
121. Науково-практичний коментар Кримінального Кодексу України. – 4-те вид., переробл. та доповн. / Відп. ред.. С.С. Яценко. – К.: А.С.К., 2006. – 848 с. (Норм. док. та комент.).
122. Науково-практичний коментар Кримінального Кодексу України. – 6-те видання, переробл. та доповн. / За ред. М.І.Мельника, М.І.Хавронюка. – К.: Юридична думка, 2009. – 1236 с.
123. Пенитенциарные системы зарубежных стран: учебно-практич. пособие / сост. В.И. Гуржий, М.П. Мелентьев. – К., 1993. – 326 с.

124. Пономаренко В. В. Громадський порядок як об'єкт групового хуліганства Держава і право: Юридичні науки. Випуск 77. Київ: Вид-во «Юридична думка», 2017. Випуск. 77. С. 320–332.
125. Пономаренко В. В. Закономірності становлення та розвитку вітчизняного кримінального законодавства щодо відповідальності за хуліганство. Держава і право: Юридичні науки. Випуск 83. Київ: Вид-во «Юридична думка», 2019. С. 281–291.
126. Пономаренко В. В. Окремі питання реалізації кримінальної відповідальності за групове хуліганство. *Науковий часопис Національної академії прокуратури України*. 2019. № 2. С. 85–95.
127. Пономаренко В. В. Окремі проблемні питання кримінально-правової кваліфікації за групове хуліганство. *Питання боротьби зі злочинністю* : зб. наук. пр. Харків : Право. 2019. Випуск 38. С. 259–275.
128. Права людини і професійні стандарти для працівників пенітенціарної системи в документах міжнародних організацій. — К.: Сфера, 2002. —293 с.
129. Протидія терористичній діяльності: кримінально-правові, кримінологічні та криміналістичні аспекти : монографія // За заг. наук. ред. кан. юрид. наук, старшого наукового співробітника О.В.Шамара. – Київ.: Видавничий дім «АртЕк»: – 2016.
130. Пташинський О.Б. Пенітенціарна система України. – К.,2004. – 204 с.
131. Резник Я. А. Понятіе сговора в системі норм уголовного права Украины. *Вестник академии правоохранительных органов*. 2019. № 11. С. 30–36.
132. Резнік Я. А. Змова на вчинення протиправних дій як підстава застосування заходів кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. *Вісник Львівського торговельно-економічного університету*. Юридичні науки. 2019. Вип. 8. С. 113–142.
133. Резнік Я. А. Змова як кваліфікуюча ознака складів кримінальних правопорушень. *Науковий часопис Національної академії прокуратури України*. 2019. № 2. С. 113–126. URL: <http://www.chasopysnapu.gp.gov.ua/ua/pdf/2-2019/teznik.pdf>
134. Резнік Я. Змова як наскрізне кримінально-правове поняття. *Держава і право: Юридичні науки*. Випуск 83. Київ: Вид-во «Юридична думка», 2019. С. 305–314.
135. Резнік Я. Поняття змови у законодавчих конструкціях Кримінального кодексу України. *Вісник Національної академії прокуратури України*. 2017. № 3. С. 112–116.
136. Резнік Я., Кваша О. Змова у структурі співучасті у злочині. *Історико-правовий часопис*. 2018. № 1 (11). С. 98–102.
137. Современные проблемы уголовно-правового воздействия: межгосударственный сборник научных статей / редкол. : Е.А. Письменский (отв. ред.) [и др.] ; МВД Украины, Луган. гос. ун-т внутр. дел им. Э.А. Дидоренко, Волгогр. гос. ун-т. – Луганск : РИО ЛГУВД им. Э.А. Дидоренко, 2013. – 536 с.
138. Степанюк А.Ф. Сущность исполнения наказания. – Харьков: Фолио, 1999. – 256 с.
139. Степанюк А.Х., Яковець І.С. Втілення міжнародних стандартів у практику діяльності кримінально-виконавчої системи України: Монографія. – Харків: ВИД-во " Кроссрод", 2007. – 184 с.
140. Степанюк А.Х., Трубников В.М. Виконання покарання у вигляді позбавлення волі й особливості постпенітенціарної адаптації звільненого: Навч. посібник. – К., 1993.
141. Судовий розгляд справ про правопорушення, пов'язані з корупцією: практ. посіб. / кол. авторів; за заг. ред. доктора юридичних наук, професора О.М. Костенка. – К.: Національна академія прокуратури України, 2018. – С. 11-108 (346 с.)

142. Сучасна кримінально-виконавча політика України: Монографія. – 2-ге вид.; випр. і переробл. / Колб О.Г., Захаров В.П., Кондратішина В.В., Міліщук Л.І., Журавська З.В., За заг. ред. О.Г. Колба – Луцьк: ПП В.П. Іванюк, 2008. – 210 с.
143. Сучасна кримінально-правова система в Україні: реалії та перспективи. Ю. В. Баулін, М. В. Буроменський, В. В. Голіна, В. К. Грищук, О. В. Зайчук, В. О. Навроцький, О. В. Наден, Ю. В. Нікітін, Н. М. Оніщенко, Ю. А. Пономаренко, М. І. Хавронюк, О. В. Харитонова, В. І. Шакун – Київ: ВАІТЕ, 2015.
144. Сучасне кримінальне право України: Курс лекцій / А.В.Савченко, В.В.Кузнецов, О.Ф.Штанько. – К.: Вид. ПАЛИВОДА А.В., 2005. – 640 с.
145. Трубніков В.М. Кримінально-виконавче право України: Навч. посібник. – Харків, 1998. – 144 с.
146. Трубников В.М. Социальная адаптация освобожденных от отбывания наказания. – Харьков, 1990.
147. Трубников В.М., Чеботарева Ю.А. Правовий статус засуджених до позбавлення волі: Монографія. – Х.: ХНУ ім. В.Н.Каразіна, 2006. – 372 с.
148. Уголовное право зарубежных государств. Общая часть. – М.: Омега, 2003. – 576 с.
149. Уголовное право Украины на современном этапе. Часть общая. – К., 1985. – 315 с.
150. Ус. О. В. Теорія та практика кримінально-правової кваліфікації : лекції – Харків : Право, 2018. – 368 с.
151. Фріс П.Л. Кримінальне право України. Загальна частина: Підручник для студентів вищих навчальних закладів. - К.: Атіка, 2009.- 512 с.
152. Політика у сфері боротьби зі злочинністю України: теоретичні та прикладні проблеми: монографія / за заг. ред. проф. П. Л. Фріса та проф. В. Б. Харченка. Івано-Франківськ–Харків, 2016.
153. Хавронюк М.І. Кримінальне законодавство України та інших держав континентальної Європи: порівняльний аналіз, проблеми гармонізації. – К.: Юрисконсульт, 2006. – 1048 с.
154. Хрестоматія з історії пенітенціарної системи України / Упор. Г.О. Радов, І.І. Резник. – К., 1998.
155. Юридична енциклопедія. – Т. 1-6. – К.: Ін-т держави і права ім.. В.М.Корецького НАН України. – «Українська енциклопедія ім.. М.П. Бажана», 1998-2004 роки.